

国务院任命曾荫权为香港特首

获国务院高度评价 7月1日正式就职

据新华社北京4月2日电 国务院总理温家宝2日主持召开国务院第十次全体会议,就任命曾荫权为香港特别行政区第三任行政长官作出决定。温家宝总理签署了国务院第490号令,任命曾荫权为中华人民共和国香港特别行政区第三任行政长官,于2007年7月1日正式就职。

温家宝总理在会上作了讲话。他指出,这次香港特别行政区行政长官选举是依法进行的,完全符合香港特别行政区基本法和有关法律的规定,符合全国人大常委会有关解释和决定,体现了公开、公平、公正的原则。曾荫权先生当选,充分

反映了香港社会对他的信任和期望。

温家宝指出,曾荫权先生自2005年6月经补选接任行政长官以来,带领香港特别行政区政府强政政治,致力发展经济、改善民生,积极、稳妥地处理公众关注的各方面问题,促进社会和谐,得到了香港社会各界的广泛好评。中央政府希望曾荫权先生在下一届任期内,带领香港特区政府和全体香港人民,全面贯彻《中华人民共和国香港特别行政区基本法》,坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,再接再厉,为香港的长期繁荣、稳定作出新的更大的贡献。



温家宝总理签署了国务院第490号令,任命曾荫权为香港第三任行政长官。 新华社发

曾荫权简历

曾荫权,男,1944年10月生于香港。1964年香港华仁书院预科毕业。1981年获美国哈佛大学公共行政硕士学位。1997年7月1日任香港特别行政区政府首位财政司司长。2001年5月任政务司司长。2005年3月12日,以政务司司长身份出任署理香港特区政府行政长官。2005年6月,在香港特区第二任行政长官补选中当选,并获国务院任命,任期至2007年6月30日。2007年3月25日,在香港特区第三任行政长官选举中当选。2007年4月2日,国务院总理温家宝签署国务院第490号令,任命曾荫权为中华人民共和国香港特别行政区行政长官,任期自2007年7月1日至2012年6月30日。

曾荫权曾获香港中文大学和香港理工大学名誉博士学位。2002年获香港特区大紫荆勋章。曾荫权已婚,育有二子。

据新华社北京电



曾荫权高票当选后向大家表示谢意。(资料图片)

新闻链接

特首角逐 曾荫权高票当选

香港特别行政区第三任行政长官选举3月25日举行投票,候选人曾荫权获得649票,以超过80%的高得票率在选举中胜出,当选为香港特别行政区第三任行政长官人选。

选举投票25日上午举行,789名选举委员会委员以无记名方式,就曾荫权、梁家杰两名

符合资格候选人进行投票。经过近3个小时的投票,冯骅法官宣布,在772张有效票中,曾荫权获得649票,梁家杰得到123票,曾荫权以超过有效票半数当选。选举结果宣布后,现场的选举委员会委员及民众热烈鼓掌向曾荫权表示祝贺,曾荫权鞠躬致谢。 据新华社电

8级强震袭击所罗门

发生海啸近20人死亡 暂无华人华侨伤亡报告

南太平洋岛国所罗门群岛附近2日早晨发生里氏8级强烈地震,地震引发的海啸形成最大10米高的巨浪。截至发稿时,海啸已造成近20人死亡,另有多人失踪。估计死亡人数还将上升。

强震海啸

地震发生在当地时间2日早晨7时39分左右,震中位于所罗门群岛首都霍尼亚拉西北方约350公里的海域,震源在海床下10公里。

所罗门群岛国家灾难管理办公室官员朱利安·麦克劳德说,在所罗门群岛西部偏僻地区,一些村子被毁,村民被大浪卷走。由于通讯受到影响,当局尚未全盘掌握灾情。

地震发生两个多小时后,海啸预警中心取消了对除所罗门群岛附近地区之外的预警,但南太平洋沿岸地区处于高度警戒。澳大利亚当局关闭了东海岸线的海滩。轮渡交通也暂时中断。

国际地震中心秘书长加里·吉布森说,这是1900年以来袭击所罗门群岛的最强一次地震。



4月2日,在悉尼邦迪海滩上,一名救生员注视着游玩的人们。所罗门群岛当地时间2日早晨发生强烈地震,澳大利亚立即发布海啸警报,东部沿海城镇进入戒备状态,并关闭了海滩。 新华社发

华人无恙

所罗门群岛中华总会秘书黄月桂在接受新华社记者电话采访时说,地震发生后,首都霍尼亚拉有明显震感,但是当地华人

华侨情绪稳定,暂时还没有华人华侨房屋倒塌和人员伤亡的报告。至于所罗门群岛其他岛屿,目前还不清楚震后情况。

太平洋海啸预警中心随后立刻向所罗门群岛、澳大利亚、印度尼西亚、巴布亚

新几内亚、马绍尔群岛等国发布了海啸预警:“这样强度的地震可能会造成破坏性海啸,在几分钟到几小时内袭击震中附近的沿海地区。”

预警中心说,里氏6级以上的地震就有产生海啸的可能性。南太平洋沿海各国政府应该迅速采取措施,应对产生海啸的可能性。

村毁人亡

距离震中约45公里的吉佐岛受灾比较严重。所罗门群岛警方和当地居民说,吉佐岛西部城镇遭到约3米高海浪的冲击,海水淹没了镇上的建筑,造成的破坏还在扩大。

一名在吉佐岛警察局接受美联社电话采访的男子说,初步的报告说有8人死于海啸,其中有6名儿童,但在这名男子告知其姓名前,电话突然中断。

吉佐岛居民朱迪丝·肯尼迪接受电话采访时说:“头顶那么高的水贯穿了镇子。海边所有房屋都被夷为平地,镇上的商业区被海啸和地震毁得乱七八糟。”

不幸中万幸

所罗门群岛总理办公室新闻主管梅苏里亚说,吉佐岛附近的辛博岛、舒瓦瑟尔岛和拉努嘎岛的灾情也比较严重,一些村子荡然无存,据报,仅在萨萨加加村就有300所房子被彻底摧毁。

所罗门群岛总理在接受采访时说,他感到万幸的是,灾难发生在白天,如果早数小时发生,那时许多人还在睡梦中,后果将不堪设想。 (新华社供本报特稿)

侦办“机要费”案疑遭报复 台高检署检察长强行被撤

据新华社北京4月2日电(记者张勇)台湾当局有关部门近日突然大范围调整检察官人事,包括无端撤换“高检署检察长”谢文定,结果遭到岛内各界普遍质疑。连日来,许多基层检察官群起抗议当局的“粗暴的调动决策”,认为当局是“政治介入司法”,不少被调动的检察官甚至拒绝履新。

据报道,岛内“检察官人事审议委员会”的9位代表因反对此次人事调动而拒绝出席相关咨询会议,但

当局有关部门仍强行通过检察长的大调动,对此,岛内“检察官改革协会”日前发表措辞强烈的声明稿,指责当局有关部门的作为是“政治力赤裸介入检察体系的恶性”,并呼吁所有检察官在调动人事案未完成“法定程序”前,拒绝接受任命,不交接、不任职。

有基层检察官认为,台“高检署检察长”谢文定任期未到期却无端被撤换,令人怀疑是“遭秋后算账”,与侦办陈水扁“机要费”贪腐案有关。

柳州纯正堂银翘片有问题 违规使用添加剂 片剂证书被暂扣

据新华社南宁4月2日电(记者王立芳)广西柳州纯正堂制药厂在生产维C银翘片中存在4项涉嫌违规行为,广西壮族自治区食品药品监督管理局已收回柳州纯正堂制药厂片剂《药品生产质量管理规范》(即GMP)证书,经整改合格后可重新申请。

记者2日获悉,根据群众举报,国家食品药品监督管理局对纯正堂制药厂进行突击检查,发现该厂在生产维C银翘片过程中存在4种涉嫌违规行为:投料产出数不符,原本只产30万片的原料,实产超过40万片;在对原材料的加工过程

中,没有按照规定流程提取挥发油的流程记录;销售与实际生产数据不吻合;产品中出现原配方中未包括的食品添加剂酒石酸的成分。

广西壮族自治区食品药品监督管理局办公室主任陈业辉接受采访时说,虽然酒石酸是国家许可使用的添加剂,但按规定,药品中只要出现配方中没有,而实际生产时又添加了的成分,这种生产过程均属违规行为。3月24日,纯正堂制药厂召回在市场上的销售的纯正堂维C银翘片;31日,广西壮族自治区食品药品监督管理局收回纯正堂制药厂片剂GMP证书。

选择异地安置签下协议 重庆最牛钉子户开始拆迁

本报讯 据人民网消息,备受世人关注的重庆杨家坪鹤兴路旧城改造项目拆迁纠纷——“最牛钉子户”事件已获顺利解决,当事双方昨日下午已达成和解,并签署了拆迁安置协议。建筑物拆除工作已于昨晚7时许开始施工作业。一台工程挖掘机已把杨武旧房(背对轻轨站一侧)拆除一个小角。

据悉,被拆迁人杨武、吴萍夫妇选择的是“异地房屋”安置方式。该区法院近期将召开发布会,公布有关

具体情况,并择期对“钉子户”建筑物实施拆迁。

记者就事件进展电话采访了九龙坡区法院张院长,据介绍,该案件拆迁纠纷双方按照法定程序已经达成拆迁安置协议。杨武、吴萍夫妇昨日下午4:30撤离“孤岛”并将旧房交付开发商,开发商也已向区法院提出撤诉。

经过区法院裁定,强拆程序已经被终止。目前的房屋拆除活动属于按照拆迁双方协议进行的自行拆除行为。 (张加林)

普洱春茶价格飙升 1公斤茶能换一台彩电

本报讯 据《春城晚报》报道,由于普洱茶市场的升温,云南普洱茶原产地之一的西双版纳春茶价格迅速飙升,目前部分老树乔木茶的毛茶价格突破千元大关,每公斤高达1250元还呈现有价无货的状态。

记者昨日在勐海县古茶园内看到,春茶仅有少量发出,茶农每天仅能采摘出一两公斤。春茶今年却没有大规模开采,主要原因就是去冬今春过于干旱,老茶树因缺乏之水而推迟发芽。但是前来购茶的人群不断增多。在勐海县布朗山乡老班章村,村里的茶价不断创造新的“神话”:去年,该村秋季

“谷花茶”每公斤毛茶最高价突破400元大关,今年众多渠道传言该村春茶将从每公斤500元起价,但没想到仅仅开采几天,价格就飙升到1250元。一些等待收茶的茶商苦笑说:“现在一公斤老班章茶就相当于一台彩电了”。

对于这样的火爆现象,西双版纳州茶业办公室主任彭哲也对目前毛茶价格的突然飙升感到忧虑。很多普洱茶爱好者也担心,众多的收藏者、投资家囤积了大量普洱茶,一旦暴涨过度,就如股票市场,整个普洱茶市场也将面临崩盘危险。 (戴振华)

巴基斯坦雪崩 29人丧生

据新华社专电 巴基斯坦警方官员4月1日说,巴北部地区两村庄分别在3月31日夜和4月1日发生雪崩,造成至少29人丧生,14人失踪。

巴基斯坦与阿富汗交界的吉德拉尔地区连日来雨雪交加,一些地方几天内的降雪量约达1.8米。当地警官伊贾兹·艾哈迈德4月1日说,

3月31日夜发生的雪崩使瓦斯吉村18间房屋被毁,人们后来从房屋废墟中挖出了24具尸体。当地村民和警察还救出了6人,其中3人受伤。除了死者外,另有14人在雪崩中失踪。

另一位当地警官说,在波斯塔基村4月1日发生的一起雪崩中,有一家5口人丧生。



全球最大杯咖啡泡出

4月1日,在巴拿马首都巴拿马城,几位工作人员在一只巨型杯子里搅动咖啡。当日,巴拿马一家咖啡制造商用136公斤哥伦比亚咖啡,耗费4个多小时,在一只巨型杯子里泡出了一杯2840升的咖啡,预计将打破最大杯咖啡的吉尼斯世界纪录。 新华社/路透



白昼如夜

4月2日,广州遭遇强冷空气袭击,早上9时街头黑暗如夜,接着普降大到暴雨。 新华社发

江南春早

近年来,浙江古镇的桃花、樱花怒放,吸引了各地观光客。图为一位游客在拍摄桃花。 新华社发

洛杉矶百年大旱 火灾频发

据新华社专电 美国国家气象局1日发表声明说,加利福尼亚州南部的洛杉矶正处于130年以来持续时间最长的干旱期。

声明中说,从去年夏天至今,洛杉矶经历了1877年有记录以来降雨量最少的雨季。自去年7月1日至今,洛杉矶市区降雨量只有62.7毫米,而正常年份同期降雨量约为354毫米。如果从现在到6月30日,洛杉矶市区的

降雨量少于49.5毫米,从去年夏天开始的一年时间就将成为历史上最干旱的一年。

此前,洛杉矶遭遇的最严重干旱发生在2001年至2002年,一年时间降雨量只有112.2毫米。

受全球气候变暖影响,洛杉矶近年气候反常,降雨量大为减少。更糟糕的是,这种干燥气候使得这一地区连年遭受森林火灾,经济损失严重。

为考研硬撑 16小时 重病女生冒死上考场

本报讯 据《成都晚报》报道,4月1日是电子科技大学计算机学院2007年硕士研究生复试及面试的日子,22岁的江西女生张瑞千里迢迢来川参加考试,却在考试前一晚患急性阑尾炎。为了不误考试,张瑞冒死暂缓手术,坚持上考场。考试完毕,已经虚脱的张瑞被火速送进医院手术室。

据了解,从病情发作到手术结束,张瑞已整整挺了16个小时。

手术后的张瑞说话很困难,她说自己攻了两年才上了研究生录取的分数线,她十分珍惜,因此,不能因为自己的病痛耽误考试。她原本打算支撑完昨日一整天的考试再手术,谁知身体如此虚弱,只有放弃下午的面试。

研究生院王科长在得知张瑞的情况后十分感动,他表示将对张瑞的面试部分特事特办,会考虑安排延期面试。 (张红)